Árvore de Busca Binária (Aula 8)

Algoritmos que implementam árvores binárias, geralmente, são divididos em duas etapas. A primeira consiste em construir a árvore e a segunda em percorrer a árvore. Por exemplo, considere o problema de ordenar uma seqüência de números:

14 15  4  9 7  18 3  5  16  4  20  17  9  14  5

 Para construção da árvore binária serão utilizados os seguintes critérios:

· se a árvore está vazia, crie uma árvore com um único nó contendo o valor N;

· se o número N é maior ou igual do que o valor armazenado no nó raiz, então repita o procedimento sobre a subárvore direita do nó raíz;

· se o número N é menor do que o valor armazenado sobre o nó, então repita o procedimento sobre a subárvore direita do raíz.

A árvore equivalente ao conjunto de dados fornecido anteriormente é a ilustrada na Figura 1.


A árvore gerada tem a propriedade que todos os nós da subárvore esquerda possuem valores menores do que a raiz e todos os nós da subárvore direita possuem valores maiores ou iguais ao valor armazenado na raiz. Esta propriedade ocorre em para qualquer subárvore da árvore binária inclusive.

Se a árvore é percorrida de forma inordem, os valores são impressos em ordem crescente.

Algoritmo de inserção de elementos em uma Árvore de Busca Binária

Insere(8)

Exercícios (Aula Teórica)

1. Escreva um algoritmo para inserir um elemento em uma árvore de busca binária.

2. Escreva algoritmos para percorrer uma árvore binária nas formas préordem, inordem e pósordem.

3. Escreva um algoritmo para remover o maior elemento de uma árvore de busca binária.

4. Escreva um algoritmo para remover o menor elemento de uma árvore de busca binária.

5. Considere que uma árvore de busca binária não possui elementos repetidos. Escreva um algoritmo que remova um determinado elemento com valor N da árvore.
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Figura � SEQ Figura \* ARABIC �1� Árvore de Busca Binária
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